



Голос Времени

21 СЕНТЯБРЯ
СУББОТА 2013

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 73 (7460)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

«Молодёжь знает, что терроризм убивает!»



«Молодёжь знает, что терроризм убивает!» Под таким девизом прошла акция под руководством специалистов районного центра по работе с молодёжью.

Специалисты провели беседу со школьниками района. При этом говорили о том, как вести себя при угрозе теракта, как не стать жертвами теракта. Рассмотрели и другие актуальные темы, связанные с Днём солидарности борьбы

с терроризмом. Участникам акции раздали памятки, а сами молодые люди написали своё слово против терроризма на тематических плакатах.

В завершение акции на площади имени С.М. Кирова города Новопавловска в небо выпустили белые воздушные шары в память о тех, кто стал жертвами терактов.

Любовь РОДИНА.

Лучший школьный двор в крае

Школ, из которых дети не хотят уходить на каникулы, а начало учебного года воспринимают радостнее, чем его окончание, не так уж и много. Когда такие встречаются, невольно встаёт вопрос: «А чем же они так привлекательны?» Новопавловскую среднюю школу № 33 можно по праву назвать тем островком детства, на котором хорошо и комфортно детям.

Театр, как известно, начинается с вешалки. А вот школа начинается со школьного двора. Как обустроить его с наибольшей пользой для детей и взрослых, сделать красивым и уютным, чтобы воспоминания о нём радовали учеников долгие годы после окончания школы, привлекательным для родителей и жителей всего микрорайона в целом?

Задача сложная, но выполнимая. И дружный коллектив нашей школы успешно с ней справился.

Наш школьный двор стал прекрасным местом для проведения праздников, спортивных мероприятий. На клумбе, сделанной в форме Красной книги,

посажены редкие виды растений и цветов. Помимо большой спортивной площадки, имеется крытая беседка с тренажёрами, где ученики могут укреплять своё здоровье и набираться сил в любое время года. Установлены уличные тренажёры по инициативе главы администрации района Владимира Лукинова. В летней беседке, окружённой берёзами, можно отдохнуть в перерывах между уроками, а дорожки, выложенные из спилов деревьев и камня, великолепно подходят для летних оздоровительных процедур. Да, задача выполнена, и сегодня наш школьный двор сияет всеми цветами радуги, радуя яркими осенними красками.

Каждое благое дело получает вознаграждение. Вот и наш двор по итогам конкурса признан лучшим в крае. На августовском совещании в торжественной обстановке директору школы Елене Кудрявцевой вручен диплом первой степени, почётный кубок и благодарственное письмо главы администрации района.

Ольга ДЬЯЧЕНКО.



Не прячьте ваших бурёнок

К сожалению, собственники животных не всегда проводят в отношении своих питомцев все положенные ветеринарные обследования и прививки. Для выявления таких случаев в районе проводятся специальные проверки. Вот и в этом году установлены факты, когда частные владельцы и руководители крестьянско-фермерских хозяйств «прятали» принадлежащий им крупный и мелкий рогатый скот от обязательных профилактических обследований и прививок. Такие случаи выявлены в станицах Старопавловской, Советской, Миринской, в селе Орловка.

Установлены также два факта ввоза на территорию района крупного и мелкого рогатого скота без выдерживания обязательного профилактического карантина. Виновниками стали частное лицо и даже руководство сельхозпредприятия.

Все привлечены к административной ответственности. Каждому выданы предписания с указанием сроков проведения ветеринарно-профилактических обследований и прививок.

Сергей ТРЕТЬЯКОВ.

А вы знаете?

В сентябре в рамках празднования 20-летия принятия Конституции Российской Федерации специалисты по работе с молодёжью провели опрос среди студентов районного филиала Пятигорского медицинского колледжа и многопрофильного техникума на тему «А вы знакомы с Конституцией России?». Оказалось, что многие не знают даже даты празднования Дня Конституции! Поэтому после опроса провели разъяснительную беседу, а также вручили студентам специально подготовленные тематические буклеты.

Юлия БЕЗУГЛОВА.

Летние итоги

В администрации района подвели итоги летней оздоровительной кампании.

Как отметила начальник отдела образования Ирина Трищенко, летом в районе действовали 18 оздоровительных учреждений. Это лагеря при школах и на базе учреждений дополнительного образования, а также загородный лагерь «Ракета» в станице Старопавловской. В них отдохнуло свыше 2300 детей или 37 процентов юных кировчан в возрасте от шести с половиной до 17 лет.

В течение всего лета проходили спортивные состязания. И «самыми спортивными» показали себя ребята Горнозаводской и второй школ, а также гимназии.

Кроме того, работали клубы по интересам, фотостудии, кружки компьютерной грамотности, клубы по месту жительства, комнаты школьника и пришкольные площадки. В результате всеми формами отдыха и занятости удалось охватить 97 процентов юных кировчан, что и само по себе хорошо, и больше, чем в среднем по краю.

На проведение летней оздоровительной кампании бюджет района выделил около пяти миллионов рублей. Большая часть денег пошла на организацию

питания, свыше 850 тысяч потрачено на выполнение требований Роспотребнадзора, около 300 – на частичную оплату путёвок в загородные лагеря.

По двум направлениям выдавали путёвки в центр социального обслуживания населения района. С начала года их получили 112 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Они отдохнули в санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях, в том числе в Анапе. На территории Кавказских Минеральных Вод и на Черноморском побережье получили санаторно-курортное лечение 317 мальчишек и девчонок, нуждающихся в лечении по медицинским показаниям. Естественно, большая часть отдыхающих пришлось на лето.

Познакомила директор центра Ранса Золотухина и с результатами анкетирования. В опросе приняли участие более 500 родителей отдохнувших ребят. И большая часть подтвердили: эффект от лечения положительно сказывается на здоровье детей, они становятся крепче и меньше болеют.

(Соб. инф.)



Очередной экзамен на профессионализм

Осенью принято считать плоды труда. А у нас в Кировском центре социального обслуживания населения в сентябре традиционно проводится ежегодная аттестация работников на соответствие занимаемой должности.

В этом году этот экзамен на профессионализм состоялся для социальных работников пяти отделений социального и социально-медицинского обслуживания на дому.

Как и в прошлом году, основная масса аттестуемых выбрала формой защиты рефераты. Это и неудивительно. В условиях повышения требований к исполняемому социальными работниками должностным обязанностям многим помогает не только опыт работы и уровень образования, но и личная инициатива и стремление улучшить жизнь своих клиентов.

Поэтому в рефератах был приведён своеобразный анализ опыта работы, проводимой в рамках действующей в центре программы «Активная старость – путь к долголетию» и социальных проектов, направленных на поддержание здорового образа жизни пожилых людей и инвалидов. Темы касались психического и физического здоровья, социальной и медицинской реабилитации, рационального питания и использования в работе инновационных технологий.

Аттестация успешно завершена. В этом году она стала не только местом представления практических навыков, но и своего рода площадкой для обмена мнениями о том, как повысить профессионализм социальных работников, более активно распространять опыт между коллегами.

Надежда ВОРОНКОВА.

Экономика

Как будем жить в перспективе

Итак, в районе разработана и утверждена стратегия социально-экономического развития района до 2020-го и на период до 2025 года. Она должна дать оценку сегодняшнему состоянию района и определить перспективы его развития. Ну а цель самого развития – повышение качества жизни киривчан.

Переработку на село

Одна из основных отраслей экономики района – сельское хозяйство. К сожалению, здесь рост объема производства в последние годы достигается только за счет роста реализационных цен. Если же брать фактическое производство зерна, то его в прошлом году получено меньше, чем десять лет назад.

Утрачивает свои позиции животноводство. Сегодня 47 процентов свиней, 64 процента овец и коз, 75 процентов коров сосредоточено в частном секторе. А в целом по району продукция животноводства составляет лишь четверть от общего объема сельскохозяйственной продукции. Десять же лет назад этот показатель превышал сорок процентов.

Что же предлагает стратегия? Во-первых, повысить урожайность основных культур не менее чем на 20 процентов. Способы есть. Тут и переход на высокоурожайные сорта и гибриды, и применение энергосберегающих технологий, и увеличение площади, засеваемой элитными семенами. Во-вторых, довести объем производства овощей до 70 тысяч тонн. В два с половиной раза увеличить производство ягод земляники, увеличить площадь садов. Увеличить количество высокопродуктивного скота, свиней и птицы. Повысить продуктивность коровы и среднесуточные привесы молодняка. Решать эти задачи предлагается за счет привлечения кредитов и использования механизмов господдержки. Кстати, на этот год она должна составить около сорока миллионов.

Ну и, конечно, способствовать привлечению инвесторов для организации производства по переработке сельскохозяйственного сырья.

Даёшь свой кирпич!

Промышленность в районе представлена двумя группами отраслей: добывающей и обрабатывающей. На их долю приходится 60 процентов отгруженных товаров, выполненных работ и услуг. На территории района есть запасы кирпичных глин, источники термальных вод, большие запасы пресной воды, сырьё для цементной промышленности. И практически у всех предприятий есть возможности для развития: как за счёт увеличения загрузки существующих производственных мощностей и совершенствования технической базы, так и путём развития новых отраслей и производства на основе освоения минерально-сырьевой базы.

Анализ показывает: промышленность района далеко не полностью использует свой потенциал. Потому и нет заметных темпов роста. Некоторые предприятия снижают объёмы производства, другие, как ООО «Витал» или молочно-комбинат «Марьинский», закрылись совсем.

Здесь стратегия предлагает три основных направления. Это реализация инвестиционных проектов, увеличение разработки нерудных материалов и организация производства строительных материалов, в частности, кирпича и керамзита.

Как понравиться инвестору?

Ключевой фактор развития экономики – это уровень инвестиционной привлекательности. Чем он выше, тем больше потенциальных инвесторов можно привлечь. А значит, обеспечить ежегодный рост вложений в экономику и социальную сферу.

В этом плане уже немало сдела-

но. Объём инвестиций в основной капитал за последние три года составил почти два миллиарда рублей. Реализованы такие значимые проекты, как строительство тепличного комплекса в станице Марьинской (сумма освоенных инвестиций – 630 миллионов), строительство пекарни в станице Советской и рыночных торговых помещений ООО «КП «Кармелюк».

Сегодня реализуется ещё ряд проектов. Так, в Новопавловске строится современный тепличный комплекс для круглогодичного выращивания овощей. Проектная мощность – 47 тысяч тонн овощей в год. А стоимость проекта – 7,6 миллиарда рублей. Завершить строительство планируется в 2016 году. В этом же году должен вступить в строй тепличный комплекс на площади в 60 гектаров в станице Марьинской. Стоимость проекта – шесть миллиардов. Проект будет реализован в несколько этапов. Причём первый планируется завершить уже в этом году. При этом будут освоены около двух миллиардов рублей.

В Новопавловске строится кирпичный завод (о нём газета писала) и мини-элеватор. Планируемый объём хранения – свыше пяти тысяч тонн. Срок завершения проекта – осень следующего года, а общая стоимость – сто миллионов рублей. Кстати, 85 миллионов уже освоены. Ещё один мини-элеватор появится в посёлке Комсомолец. Его проектная мощность – 25 тысяч тонн зерна, объём инвестиций – 60 миллионов рублей. Строительство планируется завершить в этом году. Элеватор даст 35 новых рабочих мест.

Как же сделать район ещё привлекательнее для инвесторов? Регулярно распространять информацию о районе и продвигать его имидж во всех средствах массовой информации. Создавать развитую инфраструктуру. Изучать потенциальные инвестиционные возможности, отслеживать уже имеющиеся проекты и так далее.

ЖКХ: от аварий к ремонту

Говоря о привлекательности,

мы уже затрагиваем сферу ЖКХ. Кроме того, развитый жилищно-коммунальный комплекс – это нормальные условия жизни. А поскольку потребность в услугах тут неограничена, казалось бы, ЖКХ должно быть самой богатой сферой. Но, как ни странно, уровень развития комплекса остаётся низким и не отвечает предъявляемым требованиям.

Главная проблема жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры района – изношенность основных фондов, большие потери энергоресурсов. Планово-предупредительный ремонт почти полностью уступил место аварийно-восстановительным работам.

Магистральные водопроводы и разводные сети изношены до 80, а в поселениях и до ста процентов. Канализация, напротив, почти не используется. Ремонта и замены требуют порядка 120 километров линий электропередач, а действующие трансформаторные подстанции не обеспечивают требуемого качества и количества электроэнергии. Нерентабельно работают 65 процентов котельных. Причина – устаревшее оборудование. Нет полигонов хранения, обезвреживания и утилизации отходов, зато есть несанкционированные свалки.

Чтобы решить проблемы ЖКХ, стратегия прежде всего предлагает провести инвентаризацию коммунальных объектов, разработать программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры и заняться их реализацией.

Строим детские сады

В социальной сфере основу составляют образование и здравоохранение. В первой главная проблема – нехватка мест в детских садах. Сегодня в районе не хватает девяти садиков. Плюс требуется улучшение материально-технической базы уже действующих: семь детских садов из 25 расположены в приспособленных зданиях.

Что предлагается? Построить три детских сада в Новопавловске и Зольской общей сложностью на 540 мест. Ещё 44 места получить

за счёт реконструкции бывшей вечерней школы в станице Советской. Ну и внедрять группы кратковременного пребывания, выходного дня и тому подобные.

Среди основных проблем здравоохранения – недостаточная материально-техническая база, дефицит кадров и финансов. Здесь тоже предлагается ряд мер, в том числе – повышение квалификации работников и привлечение молодых специалистов.

Ау, туристы!

Отдельное место уделено развитию туризма и местного самоуправления.

Что касается первого – район расположен вблизи Кавказских Минеральных Вод, в благоприятной климатической зоне. Плюс является базовым по возрождению качества. Есть немало музеев. А в программе развития Новопавловского историко-краеведческого музея важное место занимает создание музейно-туристического комплекса «Станица Павловская». То есть факторы для развития туризма имеются. Чтобы их использовать, стратегия предлагает строительство стадионов и спортивных комплексов – это условия для активного отдыха; поддержку малого бизнеса, специализирующегося на обслуживании отдыхающих (гостиницы, индустрия развлечений), привлечение инвесторов для реконструкции и организации баз отдыха на Курганском и Головинском водохранилищах с организацией рыбалки и пляжного отдыха.

При развитии местного самоуправления главная цель – обеспечить население возможность принимать активное участие в решении вопросов местного значения. С этой целью начато внедрение системы «Открытое правительство». И тут один из первых шагов – создание при органах местного самоуправления Общественных советов.

Мы коснулись лишь некоторых моментов. Стратегия же затрагивает абсолютно все сферы. Плюс определяет показатели, которые помогут оценить, насколько эффективно достигаются поставленные цели.

Оксана ВОРОПАЕВА.

В Думе Ставропольского края

С налогоплательщиками нужно работать

В Думе Ставропольского края под председательством Геннадия ЯГУБОВА состоялось заседание комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ. В нем приняли участие депутаты, представители правительства, министерств и ведомств края.

Одним из основных вопросов стало рассмотрение изменений в бюджет Ставрополья текущего года. Парламентарии заслушали доклад министра финансов края Ларисы Калининской, проинформировавшей об основных параметрах главного финансового документа. Доходы бюджета планируется уменьшить более чем на миллиард рублей. Это связано с тем, что ряд крупных плательщиков налогов перешли на иную схему их выплат, приведшую к уменьшению поступления в бюджет налога на прибыль. На резонансный вопрос депутата Валерия Черникова – почему эта ситуация не была спрогнозирована при формировании бюджета – был

получен ответ: кривые финансисты, к сожалению, не располагают реальными инструментами для оценки собираемых налогов. Парламентарии предложили подумать о внесении изменений в налоговое законодательство и готовы привлечь к этой работе своих коллег по Государственной Думе России, особенно тех, что представляют Ставрополье.

В ходе обсуждения депутат Сергей Горло предложил представителям исполнительной власти вернуться к практике работы с крупными налогоплательщиками «в ручном режиме». Парламентарий напомнил, что она давала неплохие результаты в прежние годы, что позволяло к середине года выявлять дополнительные доходы, а не сокращать бюджет.

Также члены комитета детально рассмотрели все бюджетные изменения, планируемые по отраслям, «курируемым» комитетом. Было отмечено, что, несмотря на необходимость «сжать» в расходах, основные направления и программы сохранены. В частности, депутатов заинтересовал вопрос: не приведёт ли сокращение закупок

электромобилей к свёртыванию проекта экологического такси на Кавминводах? Представитель минпрома пояснил, что эта работа будет обязательно продолжена в этом и будущем году после устранения ряда недостатков на «пилотных» версиях электромобилей, выявленных в процессе их эксплуатации.

Геннадий Ягубов обратил внимание на необходимость усиления взаимодействия между краевым министерством дорожного хозяйства и муниципалитетами в части ремонта дворов, проездов, улиц. Это направление расходования дорожного фонда края парламентарии и в дальнейшем видят приоритетным.

Участники заседания также заслушали информацию «О состоянии и мерах по совершенствованию регулирования тарифов на предоставляемые услуги населению» в области жилищно-коммунального хозяйства». Напомним, что её рассмотрение назначено в рамках «правительственного часа» на ближайшем заседании Думы Ставропольского края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Суд идёт

Канул в огонь

Летом прошлого года эта ужасная новость облетела весь район: возле хутора Совпахарь обнаружена сгоревшая машина, а в ней – практически уничтоженный труп человека. И началась кропотливая работа сотрудников полиции и следственного комитета по раскрытию преступления. Личность погибшего была установлена, найден и виновник. И вот наконец преступнику вынесен приговор.

Убийцей оказался достаточно молодой человек. На тот момент ему было 37 лет. В отличие от тех, кто «не был и не состоял», у него имелся довольно внушительный «послужной» список. Он уже был раньше судим за причинение тяжкого вреда здоровью человека, угрозу убийством, мошенничество и грабёж. Успел побывать «в местах не столь отдалённых». Не работал, но состоял в гражданском браке и имел на иждивении двух несовершеннолетних детей.

Прошлым летом он приехал в Совпахарь с благой целью: помочь матери по хозяйству. Но вместо этого, что называется, загулял: встречался с приятелями, выпивал. В том числе – на озере и на территории передвижной палатки. Там-то всё и произошло.

После очередного застолья палатка – будущая жертва – и его будущий убийца остались вдвоём. Разгорячённые спиртным, решили выяснить, кто из них сильнее. Боролись на руках. Гость победил. Хозяину это показалось обидным, они поссорились, и гость ударил хозяина по голове. Да так, что тот больше уже не поднялся. Закрытая черепно-мозговая травма и кровоизлияние привели к смерти.

Поняв, что он убил человека, мужчина погрузил труп в машину потерпевшего и поехал искать место, где этот труп можно спрятать. По дороге застрял в грязи. И тут его осенило. Он поджёг сиденье машины, решив уничтожить в огне следы своего преступления. Спрятать концы не в воду, а в огонь.

В суде он признал свою вину в утоне машины и её уничтожении. Но утверждал, что убивать не хотел, это вышло случайно. Суд приговорил подсудимого к девяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Кроме того, он ещё должен выплатить без малого 600 тысяч рублей семье погибшего.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 23 по 29 сентября

Понедельник, 23
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Вангелия» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.10 «Городские пейзажи» (12+)

18.30 «Прямой эфир» (12+)
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Сваты-5» (12+)
1.20 «Девчата» (12+)

22.10 «Хлеб и Голос»
22.50 «Тем временем»
0.00 Х/ф «Война и мир»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «У опасной черты» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00 «Города мира» (16+)

21.00 «Рубрика. Как устроена жизнь миллионеров?» (16+)
23.30 Х/ф «Баламут» (16+)

Вторник, 24
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

21.30 Т/с «Вангелия» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.10 «Городские пейзажи» (12+)

21.00 Т/с «Сваты-5» (12+)
0.15 Специальный корреспондент (16+)

0.00 Х/ф «Война и мир»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Опасно для жизни» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00 «Города мира» (16+)

21.00 «Рубрика. Как устроена жизнь миллионеров?» (16+)
23.30 Х/ф «Асса» (16+)

Среда, 25
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

21.30 Т/с «Вангелия» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.10 «Городские пейзажи» (12+)

18.30 «Прямой эфир» (12+)
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Сваты-5» (12+)
0.10 «Вода» (12+)

21.35 «Я пришел к вам со стихами... Александр Мельников»
22.10 «Хлеб и Бессмертие»
22.55 «Больше, чем любовь»
0.00 Х/ф «Война и мир»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «За витриной универмага» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00 «Города мира» (16+)

21.00 «Рубрика. Как устроена жизнь миллионеров?» (16+)
23.30 Х/ф «Привет, Киндер!» (16+)

Четверг, 26
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

21.30 Т/с «Вангелия» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

18.30 «Прямой эфир» (12+)
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Сваты-5» (12+)
23.05 «Глобус» (12+)

22.50 «Культурная революция»
0.00 Х/ф «Женщина в огне»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Дайте жалобную книгу» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00 «Города мира» (16+)

21.00 «Рубрика. Как устроена жизнь миллионеров?» (16+)
23.30 Х/ф «Вики Кристиана Барселона» (16+)

Пятница, 27
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

21.30 Т/с «Вангелия» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

16.00, 17.30 Т/с «Склифосовский» (12+)
17.10 «Северный Кавказ»
18.30 «Жит» (12+)

фильмы
17.15 «Царская ложа»
18.10 «Игры классиков»
19.00 «Смехостальгия»
20.15 «Искатели»
21.00 Х/ф «Зовите повитуху. Глава 1»
22.45 «Линия жизни»
0.00 Х/ф «Манон Леско»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.25 «Крестовоздвижение» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00 «Города мира» (16+)

21.00 «Рубрика. Как устроена жизнь миллионеров?» (16+)
23.30 Х/ф «Вики Кристиана Барселона» (16+)

Суббота, 28
1 канал
6.00, 10.00, 12.00, 18.00
Новости
6.10 Х/ф «Трын-трава»
8.15 «Играй, гармонь любимая!»
9.00 «Умницы и умники» (12+)

12.00 «Время»
12.45 «Кто хочет стать миллионером?»
13.00 «Минута славы»
13.05 «Время»
13.20 «Сегодня вечером» (16+)

11.55 «Честный детектив» (12+)
12.25 «Военная программа»
12.55 «Танковый биатлон»
13.30 «Субботний вечер»
13.50 «Танцы со звездами»
20.00 Вести в субботу
20.45 Х/ф «Осенняя мелодия любви» (12+)

дронников. Первый раз на эстраде
18.00 Х/ф «Живой труп»
20.20 «Больше, чем любовь»
21.00 Большая опера
23.10 Х/ф «Человек с запада»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.25 «Крестовоздвижение» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00 «Города мира» (16+)

11.30, 17.30, 23.55 События
11.45 Петровка, 38 (16+)
11.55 Х/ф «По улицам комод водили»
13.10 Х/ф «Неидеальная женщина» (12+)

Воскресенье, 29

1 канал

6.00 Новости
6.15 «Чужие способности»
7.20 «Служу Отчизне!» (16+)
8.00 «Всем миром»
18.00 Шоу «Ледниковый период»
21.00 «Время»
22.00 «КВН»
0.15 X/f «12» (16+)

Россия 1

5.40 X/f «Облако-рай» (12+)
7.20 «Вся Россия»
7.30 «Сам себе режиссер»
8.20 «Смехопанорама»
8.50 «Утренняя почта»

9.30 «Сто к одному»
10.20, 14.20 Вести эрал
11.00, 14.00 Вести
11.15 «Города» (12+)
11.50 «Мой папа - мастер»
12.20 Веселый юбилей Артедия Икина (12+)
14.30 Праздничный концерт
16.20 «Смеяться разрешается»
18.20 «Наш выход!» (12+)
20.00 Вести недели
21.30 X/f «Подари мне немного тепла» (12+)
23.30 «Воскресный вечер с В. Соловьевым» (12+)

Россия К

6.30 Евроньюс
10.00 «Обыкновенный кон-

церт»
10.55 X/f «Алые паруса»
12.00, 14.35 Док. фильм
12.40 Россия, любовь моя!
13.05 Мультфильмы
15.25 «Пешком...»
15.55 «Вальсбоне-2012»
17.20 «Кто там...»
18.00 «Контакт»
19.40 «Июли»
19.50 «Романтика романса»
20.25 «К юбилею кинематографа»
20.40 X/f «Бет»
23.45 Балет «Лебединое озеро»

НТВ

6.05 Т/с «Дорожный патруль» (16+)

8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня (16+)
8.15 «Русское лото»
8.45 Из правды (0+)
9.25 Един дома (0+)
10.20 «Первая передача»
10.55 «Чудо техники» (12+)
11.25 «Поедем, поедим!»
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.20 Футбол. «Динамо» - «Крылья Советов»
15.30 «Свои игры» (16+)
16.20 X/f «Русский тигр» (16+)
18.20 ЧП
19.50 X/f «Посредник» (16+)
23.35 «Пуч Света» (16+)
0.10 «Школа зловещих» (16+)

ТВЦ

6.30 X/f «Марш-искусница»
6.30 Мультфильм (0+)
7.25 «Вой и выжить» (12+)
7.55 «Фактор жизни» (0+)
8.25 X/f «Человек-выживший» (12+)
10.20 «Барышня и кули-нар» (0+)
10.55 «Турбурус» (16+)
11.30, 23.55 События
11.45 X/f «Не может быть!» (12+)
12.40 «Смех с доставкой на дом»
14.20 «Приглашает Борис Наткин» (12+)
14.50 «Московская неделя» (12+)
15.20 Петровка, 38

15.25 X/f «Мисс Марпл Агата Кристи» (12+)
17.30 X/f «Валлея розы Надежды» (12+)
21.00 «В центре событий»
22.00 X/f «Инспектор Льюис» (12+)
0.15 X/f «Анналинка и Король» (16+)

Домашний

6.30 «Иностранная кухня»
7.00, 18.50, 22.40 «Одна за всех» (16+)
7.30 «Звездные истории» (12+)
8.00 «Полезное утро»
8.35 «Тайны воды»
8.50 «Сладкие истории»
9.05 X/f «Королевка - птичка

печка» (12+)
15.00 «Спросите повара»
16.00 X/f «Эпопея из Запруды» (16+)
18.00 Т/с «Отчаянные домохозяйки» (16+)
19.00 X/f «Мисс Марпл» (12+)
22.00 «Жизнь олимпийца» (16+)
23.30 X/f «Новоэвangelический роман» (16+)

REN TV

6.00, 6.40 X/f «Мы из будущего, 2» (16+)
8.40, 12.30 Т/с «Дальнейшие» (16+)
23.15 «Репортерские истории» (16+)
23.45 «Неделя» (16+)
0.30 «Смотреть всем!» (16+)

VERTA
ПРИЗНАННОЕ КАЧЕСТВО

ОКНА

(928) 963-73-53 Новоапавловск, ул. Курская, 116

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели.
Телефон: 8-928-718-28-82.

Извещение о проведении публичных слушаний

22 октября 2013 года в 10.00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 49, в соответствии с Уставом МО Советский сельсовет состоится публичные слушания по проекту внесения изменений и дополнений в «Правила землепользования и застройки муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края».

Замечания и предложения принимаются по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, каб. № 12, телефон: 67-7-16, в месячный срок после опубликования извещения.

А.Н. ЛИСИЧЕНКО, зам. главы МО Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

К вашему столу

Чихиртма

Ингредиенты: 1 курица (весом 1-1.2 кг); 5-6 яиц; 200 г лука; 2 ст.л. муки; лимон; соль; перец; растительное масло.

Приготовление: курицу разрезать на четыре части, залить 3 л воды, посолить, отварить до готовности. Затем кусочки курицы вынуть, отделить мясо от костей. Бульон процедить.

Лук мелко нарезать. Обжарить лук на растительном масле до прозрачности. Муку немного обжарить без изменения цвета. Затем муку охладить, добавить около 1 стакана бульона, хорошо размешать, чтобы не было комочков. Добавить муку в горячий бульон. Добавить лук, варить 5-7 минут.

Яйца взбить. Добавить яйца при непрерывном помешивании в горячий, но не кипящий бульон. Если необходимо, посолить, поперчить. Суп снять с огня. При подаче разлить суп по тарелкам, положить кусочки ку-

рицы, добавить 1 ч.л. лимонного сока, посыпать зеленью.

Сырный суп

Ингредиенты: 500 г куриного филе; 400 г плавленого сыра; 150 г риса; 400 г картофеля; 150 г моркови; 150 г лука; соль; перец; зелень по вкусу.

Приготовление: куриное филе залить 3 л воды, посолить, поперчить и варить до готовности (около 20 минут после закипания). Когда филе будет готово, его надо вынуть.

В кипящий бульон засыпать рис, варить 10 минут. Лук мелко нарезать. Морковь натереть на мелкой терке. Картофель почистить, нарезать брусочками или кубиками. Мясо нарезать небольшими кусочками. В бульон добавить картофель, потом лук и морковь. Варить 5-7 минут.

Затем добавить мясо, варить до готовности картофеля.

Добавить сыр, хорошо перемешать и убрать с огня. При подаче посыпать зеленью.

ООО КСХП «Староапавловское» рассматривает предложения от жителей района по аренде и приобретению в собственность земельных участков сельскохозяйственного назначения. Телефон: 5-03-32.

Кредитный потребительский кооператив «ОРБИТА»

СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ

21% годовых до востребования

г. Новоапавловск, ул. Комсомольская, 23
тел. (87938) 5-23-19

Сбережения принимаются только от членов КПК «Обица». Минимальная сумма сбережения - 1000 руб. Коллекционные выплаты облагаются налогом согласно действующему законодательству. Расчетный вид займа - членская кооператива.

ИП «Обица», ОГРН 110262528760031, Пр. Мира 94 №177 от 12.09.2012 г. в/св. №100 от 12.09.2012 г. Страхование сбережений осуществляет страховая компания «Доржана» (О.О.О. № 01.06.03.0)

Продается **КУРИЦА-МОЛОДКА** породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (низкоэмиссия, несутся на яйцо, 320 яиц в год, отборная курица без петуха, окрас красный). **Бесплатная поставка** на дом. Обращаться в любое время по телефону: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.

В цех по выделке шкур требуются РАБОЧИЕ (территория бывшего гидролизного завода). Телефон: 8-962-006-87-60.

Хозяйке на заметку

* Чем дольше хранятся свежие овощи, тем меньше витаминов в них остается. Поэтому старайтесь на запасать их надолго, храните в прохладном сухом месте, например, в холодильнике или погребе.

* Очищайте и режьте овощи непосредственно перед приготовлением блюда, а не держите их в воде. Часть витаминов и минеральных солей в воде разрушается или растворяется. Очищенная картошка, например, за день теряет почти 20% витамина С, а нарезанный шпинат - только за час 24%.

* Очищенные и нарезанные овощи старайтесь немедленно поставить на огонь.

* Овощи кладите не в холодную, а в кипящую воду - так сохраняется больше витаминов. Много витаминов переходит в отвар, поэтому не выливайте его, старайтесь использовать для соусов или супов.

* Не варите овощи по несколько часов и не наливайте в кастрюлю больше воды, чем нужно. Кастрюлю плотно закройте крышкой - тогда кислород вытесняется паром и витамины не окисляются.

В мире интересного

Загадочная Антарктида

Самым загадочным и малоизученным материком на нашей планете является Антарктида, но люди многие годы стремятся узнать об этом континенте как можно больше.

Интересным фактом является то, что Антарктида ни одному государству не принадлежит, так как слишком многие претендовали на эти земли и не смогли предоставить исчерпывающих доказательств. В связи с чем было заключено соглашение, которое вступило в силу в 1961 году: оставить эти земли всем людям для научных целей. Также на этой земле не существует установленного времени в соответствии с часовыми поясами, поэтому каждая экспедиция руководствуется временем, принятым в их родной стране.

В водах близ Антарктиды живут рыбы, которых называют белокровки или ледяные рыбы,

так как они имеют бесцветную кровь вследствие отсутствия гемоглобина и эритроцитов. Они существуют только за счет кислорода, что позволяет им переносить низкие температуры.

Также в Антарктиде существует такое интересное явление, как Кровавый водопад. Из ледника Тейлор выходит вода, в составе которой находится двухвалентное железо, которое, соединяясь с кислородом, окисляется, и образует ржавчину, которая и придает воде красный цвет. Под ледником находится озеро, полностью изолированное от внешнего воздействия нашей атмосферы, в связи с чем там самостоятельно развилась колония бактерий, которые дышат двухвалентным железом и испарениями окружающих их пород, а также перерабатывают остатки органики. Именно эти бактерии и ответственны за окрасивание воды в красный цвет.

Улюбленісес!

Тільки розговорювати вони не умели. Жили они общиною, все в одном месте. Ничего не делали, только ругались, омовулялись и били друг друга. Сидели кругом у костра. Издавали хором горланиые звуки, отдаённо напоминаящие песни. Так проходил год за годом. И они становились все тупее и тупее...

- Постойте. А разве первобытные люди не развились?
- А причём тут первобытные люди? Я про «Дом-2» рассказываю...

Жена мужу:
- Мне столько денег надо! На маникюр, на маникюр, на педикюр, на мелирование, на косметичку...
Муж:
- А мне повезло! Я сразу красивый родился.

Продаётся

ДОМ в п. Комсомольск. Телефон: 8-918-824-76-06.

ДОМ в с. Советской, ул. Ленина, 101. Имеется зем. участок. Телефоны: 8-905-489-56-17; 8-909-475-07-36.

Недорого! ДОМ в Заваназском, ул. Новая, 56. Телефон: 3-52-33.

2-комнатная КВАРТИРА (48 кв.м.) в с. Новоапавловск, ул. Кирова, 37/3 (3-й этаж, район больницы). Цена - 950000 рублей. Телефон: 6-56-34; 8-928-343-35-17.

Земельный участок - 18 соток. в ст. Марьинской, ул. Попуткина, 2/42. На участке - фундамент с подвалом (12,5x12,5 м.), хоз. блок (9x3,5 м.), фруктовый сад. Цена - 500000 рублей. Телефон: 8-961-479-34-68.

КУРЫ-НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району. Телефон: 8-928-782-48-93. ИП Антонов А.С., ИНН 61260043271212-13, №394

Срочно (недорого!) продаются КОРОВА и ТЁЛКА (7 мес.). Телефон: 8-961-485-14-56.

Продается АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2110 (2004 г.в.) в отличном состоянии. Телефон: 8-961-491-16-11.

Соболезнование
Коллектив учителей, учащихся и все сотрудники Марьинской средней школы глубоко скорбит по поводу безвременной смерти учителя школы **УВАРОВОЙ** Светланы Викторовны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Погода В субботу +17...+23°C, пасмурно, временами дождь. В воскресенье +17...+23°C, дождь. В понедельник пасмурно, +14...+23°C. Во вторник +11...+21°C, пасмурно, небольшой дождь.